
 

Av. do Jaú, 1359-SW – Centro – Fone: (65) 3383-0300. Ouvidoria 0800 647 3553 

CEP 78.365-000 – Sapezal - MT 

Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-

se início a Quinta Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. Houve a 

execução do Hino Nacional. O vereador Sr. Antônio fez a leitura de um trecho 

bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno 

desta Casa de Leis foi colocada em votação a ata da Quarta Sessão Ordinária do 

ano de 2022, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios GP 

nºs 033 e 034/2022 recebidos do Prefeito Municipal em exercício Excelentíssimo 

Sr. Claudio José Scariote. Em seguida a presidente fez a chamada dos vereadores 

inscritos no livro de oradores por ordem de sorteio. O vereador Sr. Joilson pediu 

dispensa do uso da tribuna.  O vereador Sr. Antônio cumprimentou a todos e disse 

que era uma satisfação muito grande usar a Tribuna numa noite tão importante e 

com a casa cheia.  Em seguida disse que gostaria de pedir ao Poder Executivo 

que agora com o final das chuvas adiantasse as obras dos estacionamentos nos 

canteiros da Avenida André Maggi, da Avenida Rotary Internacional e da Avenida 

Lions Internacional. Argumentou que Sapezal vem crescendo cada vez mais e que 

já vê as dificuldades de estacionar no perímetro urbano da cidade, principalmente 

nas avenidas citadas. Acrescentou que tem chovido muito, mas que acredita que 

a partir do mês que vem já podem começar a executar essas obras que já devem 

estar no planejamento e pediu sensibilidade por parte do Poder Executivo neste 

sentido. Falou que estava reforçando esse pedido para oferecer à população mais 

tranquilidade e segurança ao estacionar nos locais citados. Em seguida falou da 

viagem que fez a capital federal e que queria agradecer toda equipe do Deputado 

Federal Neri Geller quando esteve no seu gabinete e por ter feito o compromisso 

de mandar R$ 500.000,00 para Sapezal. Disse que também cobrou as emendas 

de quatro vereadores que tinha tido lá no ano passado: ele e os colegas Sr. 

Chapadinha, Sr. Márcio e Vereador Luizinho no valor de R$ 750.000,00 e que 
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segundo o parlamentar esse compromisso se cumprirá em breve. Acrescentou 

que acha muito importante esse trabalho dos vereadores de buscar recursos para 

o município, uma vez que se faz necessário e fortalece cada vez mais o município, 

pois cada centavo que vem agrega muito e é a população quem ganha. Ressaltou 

que todos os parlamentares desta Casa de Leis têm se esforçado e buscado 

recursos para o município e que queria de forma carinhosa agradecer o Deputado 

Federal Neri Geller que vem fazendo um trabalho brilhante no estado de Mato 

Grosso e se esforçando para atender todas as demandas que chegam até ele e 

que com certeza essas duas emendas virão para Sapezal ainda este ano. O 

vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e disse que gostaria primeiramente 

de destacar que apesar da demora o julgamento das suas contas saiu e que 

foram aprovadas. Falou que ganhou lá e que mais dois partidos tinham entrado 

contra ele, mas que ganhou também e que isso demonstra que estava tudo certo 

e que a justiça foi feita. Disse que a segunda coisa que ia falar na Tribuna é que 

os vereadores desta Casa têm trabalhado bastante nessa questão de emendas e 

que têm feito um grande trabalho nessa área porque conseguem verbas que não 

estariam no município se não fosse por eles. E que buscar esses recursos também 

é função do vereador e que isso ajuda muito a cidade a crescer e informou que 

naquele dia havia conseguido R$ 100.000,00 e que parece pouco, mas já ajuda 

muito e que havia falado com algumas pessoas do Executivo sobre os pontos de 

ônibus, pelo menos três: na feirinha onde as crianças ficam na chuva; no Paulinho 

Abatti e no Bairro Floresta, mas que sejam pontos de ônibus bem estruturados 

para acolher as crianças. Disse se lembrar no ano passado viu aquelas crianças 

se molhando e que hoje continua e que é função do vereador cobrar e buscar o 

recurso para ajudar.  Informou que falou com o Deputado Xuxu Dalmolin e que 

ele prontamente organizou e já alinhou e que o negócio já é para agora e que o 

pessoal do Executivo se propôs a atender os lugares que ele, vereador Franço, 

pedir e que no caso vai acontecer esses três pontos de ônibus. Continuou dizendo 

acreditar que contribuiu para com as mães e os pais que se preocupam com seus 

filhos, para que eles não tenham que ficar na chuva, e que é preciso mais pontos 
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de ônibus e que talvez outros vereadores ou mesmo o Executivo contribuam para 

a construção de outros pontos de ônibus. Falou também dos R$ 200.000,00 que já 

estão disponíveis para a compra do gerador do hospital e que basicamente era 

isso que queria dizer.  Finalizou se colocando à disposição de todos e dizendo que 

os vereadores têm que cobrar, têm que buscar recursos e não pode só falar amém, 

mas que também precisam ajudar. O vereador Sr. Márcio em nome do servidor 

Daniel cumprimentou todas as pessoas presentes na sessão e agradeceu 

especialmente a presença dos meninos da “Ordem DeMolay” que fazem parte de 

uma instituição que busca o aperfeiçoamento dos seus clientes e nessa mesma 

via o aperfeiçoamento da sociedade. Parabenizou-os pelo trabalho que fazem em 

Sapezal e disse reconhecer a importância de ter essa instituição no município que 

por tantas vezes acaba assumindo um papel, que seria do Poder Executivo, de 

políticas públicas sociais. Em seguida disse que também iria falar justamente 

sobre o tema “emendas”. Disse que queria agradecer o Deputado Valmir Moretto, 

com quem esteve em Cuiabá na semana passada e que ele disponibilizou R$ 

180.000,00 para custear a aquisição de uma ambulância e que isso já está no setor 

de convênio e que todos os trâmites já foram feitos no governo estadual para que 

o Município possa começar as suas ações e adquirir essa ambulância. 

Acrescentou que o deputado fez o compromisso também de liberar R$ 80.000,00 

para ajudar na realização da Copa André Maggi que é um evento esportivo 

bastante importante do município de Sapezal. Acrescentou que realmente o 

vereador precisa cobrar o Executivo, fiscalizar e não só apontar os problemas, 

mas também as possíveis soluções, pois apontar o dedo é muito fácil, porém   

sentar, discutir e buscar alternativas é um pouco mais difícil, mas que isso 

também é papel do vereador. Agradeceu também o Deputado Federal 

Emanuelzinho Pinheiro com quem estiveram em Cuiabá ele e os vereadores Sr. 

Mauro e Sr. Chapadinha buscando também recursos para aquisição de uma 

ambulância e que já está chegando também no setor de convênios. Acrescentou 

que fica muito feliz em conseguir essas ambulâncias, pois Sapezal fica muito 

distante da capital e precisa desses carros para atender as emergências médicas 
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mais complexas dos atendimentos que não são feitos no município. Falou que o 

Deputado Valmir Moretto tem atuado bastante em Sapezal e que uma das buscas 

de todos os vereadores foi com relação a ampliação das escolas estaduais e que 

agora junto com o secretário Alan Porto e com a Secretária de Educação de 

Sapezal e com a Diretora da Escola através do Deputado Moretto conseguiram 

essa ampliação e já foi feito o convênio com o município e agradeceu novamente 

ao Deputado Estadual Valmir Moretto e ao Deputado Federal Emanuelzinho. 

Disse que outra questão que queria abordar é sobre a pandemia que infelizmente 

não acabou e que todos ainda precisam tomar certos cuidados para que possam 

minimizando cada vez mais efeito dela no município.  Pediu a todos para ficarem 

atentos, evitar aglomerações e se cuidarem, pois é muito importante manter a 

cidade de Sapezal cada vez mais segura e desejou boa noite a todos e 

parabenizou mais uma vez a instituição dos DeMolay. O vereador Sr. Luizinho em 

nome do Senhor Paulo – Presidente do PSL cumprimentou a todos e agradeceu 

também a presença dos meninos da Ordem DeMolay lembrando que já estiveram 

juntos em outras ocasiões e que alguns rostinhos lhes eram familiares e que era 

muito bom vê-los no plenário. Em seguida falou que o motivo de estar usando a 

tribuna era para falar de suas duas indicações em conjunto com os colegas Sr. 

Ailton e Sra. Zildinei. Disse que estavam pedindo ao Prefeito Municipal para 

incluir na escola de tempo integral uma piscina para que no período da tarde as 

crianças possam fazer aula de natação sem ter que deslocar de uma escola para 

outra. A outra indicação é no sentido de disponibilizar um local adequado para o 

descanso dos motoristas que transportam os alunos da Escola Municipal Jaime 

Schechelli. O vereador Sr. Luizinho disse que conhece essa realidade porque já 

trabalhou alguns anos transportando os professores e argumentou que tem 

motorista que sai da fazenda às 3:30 ou 4:00 da manhã e chega por volta das 7 

horas da manhã na escola e fica aguardando os alunos até a uma hora da tarde e 

que não tem uma sala adequada para o descanso desses motoristas. Porque não 

é fácil levantar de madrugada chegar na escola e ficar descansando dentro de um 

ônibus. Pediu, então, ao Prefeito Municipal que atenda esse pedido, aproveitando 



 

Av. do Jaú, 1359-SW – Centro – Fone: (65) 3383-0300. Ouvidoria 0800 647 3553 

CEP 78.365-000 – Sapezal - MT 

a reforma que está sendo feita na referida escola para que esses motoristas 

possam descansar e retornar com os alunos em segurança para suas casas. O 

vereador Sr. Mauro cumprimentou a todos e agradeceu pela presença, em 

especial, os meninos da Ordem DeMolay e disse ser uma honra recebê-los no 

Plenário Odélcio Pannabecker.  Em seguida disse que o motivo de usar tribuna 

era para parabenizar e agradecer o trabalho dos meninos do Demolay e também 

parabenizar o Emílio que é o Conselheiro Constitutivo e os senhores Marcos 

Renato e Ana Paula que fazem parte também da diretoria do capítulo da Ordem 

Demolay, a Sra. Sandra Grando como mãe de um DeMolay e aos meninos Eliseu, 

William e Marcos que já estiveram à frente da ordem e ao Gabriel Neri que é o 

atual Mestre Conselheiro. Falou que o projeto de lei tem como objetivo 

homenagear a Ordem DeMolay no município de Sapezal que foi instalada no dia 

11 de agosto de 2018, e que o Capítulo Estrela de Davi 998 é patrocinado pelas 

lojas maçônicas Estrela do Parecis 44 e Acássia de Sapezal 54. Acrescentou que 

durante esses anos de atuação em Sapezal, a ordem tem contribuído para a 

formação de vários membros que hoje colaboram para o desenvolvimento da 

sociedade local, e que pelo esforço e pela dedicação desses jovens na Ordem 

DeMolay em prol da sociedade sapezalense e incentivo ao engajamento político 

e social da Juventude foi salutar a homenagem feita através da aprovação do 11 

de agosto como memorial para Ordem DeMolay Sapezal. Informou que no ano de 

2010 através da Lei 12.208 o Congresso Nacional aprovou o dia do DeMolay em 

nível nacional e que incentivar a formação de jovens líderes preocupados com o 

desenvolvimento de nosso país é função desta Casa e que estava lá a proposição, 

embora de maneira singela caminha ao encontro da valorização de medidas 

positivas a favor da juventude. Continuou dizendo que através do trabalho 

desenvolvido pela Ordem DeMolay os jovens são estimulados a falar em público, 

conhecer procedimentos parlamentares, hierarquia, disciplina e respeito às 

regras e reconhecer a importância do auxílio a comunidade, responsabilidade e a 

discutir problemas e expressar suas ideias. E que desenvolvendo um trabalho 

social e construtivo visam sempre o amor fraterno e o respeito entre eles e a 
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sociedade. Registrou ainda que a iniciativa se iguala inúmeras outras já levadas 

a efeito em diversos municípios e Estados da Federação, reconhecendo os bons 

serviços prestados pela instituição em todo o país, e que assim sendo, conta com 

os pares para a aprovação desse projeto que cria o dia Municipal da Ordem 

DeMolay em Sapezal. Concluiu que para ele era uma alegria muito grande estar 

apresentando esse projeto, que com certeza teria a aprovação de todos para 

parabenizar e mostrar que vale a pena se esforçar e que os meninos da ordem 

demonstraram isso quando cantaram o Hino Nacional, toda a dedicação e o que 

fazem e prestam em suas reuniões.  Por fim agradeceu ao Sr. Emílio, a Sra. Ana 

e ao Sr. Marcos e aos demais irmãos que incentivaram a criar esse capítulo 

visando dar uma oportunidade para jovens de se apresentar, de estudar, respeitar 

e acima de tudo que possam no futuro ocupar um lugar no Legislativo Municipal. 

Que isso seria uma honra e que eles são capazes e estão trabalhando para isso, 

disse ainda que conheceu meninos que eram muito tímidos e que graças aos 

trabalhos desenvolvidos hoje falam em público e que esse é o trabalho da Ordem 

DeMolay: incentivar e mostrar que os meninos são capazes e que o futuro está 

na mão de cada um. O vereador Sr. Ailton citou os nomes dos jovens Daniel, 

Mateus, Eliseu e Williams e cumprimentou a todos, ressaltando a importância 

desse grupo para o município, pelo trabalho social realizado com excelência com 

a ajuda do comércio e da comunidade local. Em seguida disse que sua fala na 

tribuna seria breve e parabenizou primeiramente o setor do CRAS do município 

de Sapezal que vem desenvolvendo um papel importantíssimo junto as gestantes, 

um trabalho intitulado “Mamãe dedicada” que busca resgatar a auto estima das 

gestantes, que muitas vezes não se preparam para uma gestação, ou seja, a 

gestação não é programada. E que isso afeta muito emocional delas e que o CRAS 

vem desenvolvendo um papel muito bonito com ensaios fotográficos, com oficinas 

das mamães se dedicando a confeccionar roupinhas para o seu neném e que esse 

trabalho expressa excelência para a população sapezalense. Em seguida 

defendeu a indicação da piscina na escola integral argumentando que ele, a 

Presidente Sra. Zildinei e o colega vereador Luizinho foram buscar referências na 
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cidade de Lucas do Rio Verde e em outras cidades daquela região e que viram 

que todas as escolas municipais contam com piscinas, e que Sapezal só tem uma 

escola com piscina, uma escola estadual. E levando em conta que tem uma escola 

em construção, estão indicando ao prefeito que contemple essa escola em tempo 

integral com uma piscina e que, inclusive, a Câmara Municipal devolveu recursos 

para a construção de parte desse colégio. Acrescentou a solicitação de que todas 

as demais escolas que venham a ser construídas no município de Sapezal contem 

com esse aparato. Na sequência disse que aquele era um dia de emoção em sua 

vida e que a partir do momento em que entrou nesta Casa de leis, do seu primeiro 

dia de mandato, dedicou a sua família, ao seu amigo Patrese e a outra pessoa 

muito importante para ele: o seu amigo Paulo. Falou da dedicação e do empenho 

que o seu amigo tem e que outras pessoas não conseguem ver e que certa vez o 

vereador Sr. Franço disse na tribuna “dê honra a quem tem honra” e que naquele 

momento gostaria de dar a sua honra ao servidor Paulo que havia desenvolvido 

até a semana anterior um papel importantíssimo perante município de Sapezal. 

Falou que o Sr. Paulo viajou diversas vezes com os novos vereadores em busca 

de recursos e que inclusive o recurso ao qual o vereador Sr. Antônio Rodrigues 

se referiu anteriormente, no valor de R$ 750.000,00 recebidos do Deputado Neri 

Geller teve a participação do servidor Paulo. Disse que ele também teve 

participação numa ação conjunta com os vereadores nos recursos de um milhão e 

meio liberados pelo Senador Fávaro e que ele conseguiu desbloquear R$ 

860.000,00 para a finalização da rede de esgoto, R$ 400.000,00 para a praça do 

Bairro Papagaio, onde estiveram em Brasília para solicitar o desbloqueio.  Repetiu 

a frase “dê honra a quem tem honra” e dedicou os sinceros agradecimentos de 

grande parte dos vereadores ao excelente desempenho de servidor perante o 

município. Finalizou dizendo que houve a exoneração do servidor, e que ele 

respeita isso, pois cada um tem seu papel, mas que estava agradecendo aquele 

ao Sr. Paulo que tanto se dedicou e que continuará se dedicando a Sapezal 

porque é um servidor concursado.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com 

a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 008/2022 que indica ao Chefe 
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do Poder Executivo Municipal que o ponto de ônibus localizado no Bairro Jardim 

Alvorada seja realocado.  De autoria do vereador Sr. Joilson Silva de Assunção.  

Leitura e votação da Indicação nº 009/2022 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que faça a inclusão de uma piscina no projeto de construção 

da escola de período integral. De autoria dos vereadores Sr. Ailton, Sra. Zildinei 

e Sr. Luizinho. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. 

Leitura e votação da Indicação nº 010/2022 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que disponibilize um local adequado para o descanso dos 

motoristas que transportam os alunos da Escola Municipal Jaime Schechelli. De 

autoria dos vereadores Sra. Zildinei e Sr. Luizinho. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a indicação. Leitura, discussão e votação do Decreto 

Legislativo nº 004/2022 que autoriza o Prefeito Municipal a ausentar-se do 

Município entre os dias 15/02/2022 a 31/03/2022 e dá outras providências. Não 

havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade o 

decreto. O parecer da comissão referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 

019/2021 foi favorável a livre tramitação do mesmo em plenário, conforme 

apresentado. Apreciação e votação em turno único do Projeto de Lei Legislativo 

nº 019/2021 que – Institui o “Dia Municipal da Ordem DeMolay” no Município de 

Sapezal, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Os vereadores Sr. 

Mauro e Sra. Zildinei se manifestaram sobre o assunto. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei nº 019/2021, conforme 

apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou a palavra livre para 

as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio parabenizou todos os envolvidos na 

realização do evento da CDL e também todos os atletas que participaram dos 

jogos com a narração do Pavão. Agradeceu a presença do Sr. José Luiz e a toda a 

população presente. O vereador Sr. Chapadinha deu boa noite, agradeceu a 

presença de todos e convidou para as próximas sessões, ressaltando que é muito 

bom para a população participar e se inteirar dos assuntos do Poder Legislativo. 

Desejou a todos o sono dos justos. O vereador Sr. Joilson agradeceu a presença 

do Sr. José Luiz que sempre recebeu muito bem os vereadores em Cuiabá, 
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também o Sr. Antônio, o Sr. Geraldo, o Kaio e os demais jovens por estarem 

prestigiando esta sessão e desejou que Deus abençoe a todos.  Nada mais 

havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou 

encerrada a sessão às vinte horas e dezessete minutos e eu, Sandra Cristine 

Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, 

também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Sapezal, aos quatorze dias do mês de março do ano de 

dois mil e vinte e dois.   
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